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LEGISL. XIV — T SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 23 MAGGIO 1882 

CCCLXIV. 

TORNATA DI MARTEDÌ 23 MAGGIO 1882 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE ABIGNENTE. 

SOMMARIO. Tarlano sull'ordine del giorno i deputati Solinas Apostoli, Luporini e Trompeo. *=• Il segre-
tario Ferrini dà lettura di due preposte di legge, una del deputato Gompans per Vaggregazione dei co-
muni di Quincinetto, Quassolo e Tavagnasco al mandamento di Settimo Fittone e l'altra del deputato 
"Fazio Enrico per dichiarare elettori amministrativi gli elettori politici. — Si annunzia che verrà tras-
messa agli uffici una proposta di legge del deputato Squarcina. = È data lettura di un telegramma del 
vice-presidente Vare sull'inaugurazione della strada ferrata del Gottardo. = Il deputato JSillia prc-
senta la relazione sul resoconto amministrativo per l'esercizio 1879. = Seguito della discussione del 
disegno di legge per modificare la legge sul reclutamento — Tarlano il relatore Mocenni ed il deputato 
Ercole — Approvami gli articoli 96 e 97 — Parlano i deputati Morana, Giovagnoli, Terrone di San 
Martino, Ricotti, il ministro della guerra, il relatore Mocenni, il deputato Oompans ed il presidente 
del Consiglio. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 

Il segretario Ferrini legge il processo verbale 
della tornata precedente, che è approvato. 

PROPOSTE OBI DEPUTATI SOLINAS R TROMPEO 
SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

SOLINAS. Domando di parlare. 
PRESIDENTE Ha facoltà di parlare. 
SOLINAS. Chiedo alla Camera che voglia consen-

tire che sia iscritto nell'ordine del giorno il disegno 
di legge per il riordinamento del servizio postale e 
commerciale marittimo della Sardegna. 

PRESIDENTE. Se non vi sono osservazioni questa 
domanda s'intenderà ammessa. 

(È ammessa.) 
LUPORINI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
LUPORINI. Chiedo che sia iscritto nell'ordine del 

giorno, giacché ne è stata distribuita la relazione, 
il disegno di legge per riforma del procedimento 
formale e sommario, di cui è stato relatore l'onore-
vole Alario. Io mi rendo interprete dei voti manife-
stati dalla curia facendo questa domanda, e d'altra 
parte non domando preferenze, perchè questo dise-

mi 

gno di legge non potrà sollevare obbiezioni, essendo 
stato approvato già dall'altro ramo del Parlamento. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni la propo-
sta dell'onorevole Luporini di iscrivere nell'ordine 
del giorno il disegno di legge per riformare il pro-
cedimento formale e sommario, s'intenderà am-
messa. 

(È ammessa.) 
TROMPEO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Trompeo ha facoltà di 

parlare. 
TROMPEO. Io pure vorrei fare una domanda ana-

loga a quella che è stata testé fatta dagli onorevoli 
Solinas e Luporini, cioè che la Camera deliberasse 
di iscrivere nell'ordine dei giorno il disegno di legge 
per la compatibilità dell'uffizio di deputato con 
quello di membro del Consiglio superiore dell'istru-
zione pubblica. Ricordo che gli uffizi e la Commis-
sione, unanimemente approvarono questo disegno 
di legge, e la relazione è stata distribuita già da tre 
mesi. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, sarà 
iscrìtto nell'ordine del giorno questo disegno di 
legge sulla compatibilità dell'ufficio di deputato con 
quello di membro del Consiglio superiore dell'istru-
zione pubblica. 

Fo notare però agli onorevoli colleghi che l'or-


